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Как не ошибиться с выбором сладких новогодних подарков безопасных для детей

      Приближается пора предновогодних хлопот и приобретения новогодних подарков. Новый год каждый ждет по-разному. Дети с особым трепетом предчувствия подарка, родители с волнением - как не ошибиться с выбором сладостей.
     Нужно быть очень внимательными при выборе и придерживаться нескольких правил для того, чтобы приобрести вкусный, качественный и безопасный подарочный (новогодний) набор.
    Приобретать подарки нужно в местах организованной торговли (магазины, торговые базы, официальные рынки), не покупайте подарки у случайных лиц в местах несанкционированной торговли.
       Приобретая подарок, ориентируйтесь на возраст ребенка, которому собираетесь его вручить. Наличие у малыша аллергии на отдельные продукты или других противопоказаний также должны стать ключевыми факторами при выборе подарка, предпочтение стоит отдавать тем наборам, в составе кондитерских изделий которых содержится минимум пищевых добавок, консервантов, гомогенизированных жиров и масел.
      При реализации новогодних наборов кондитерских изделий для детей, детских игр и игрушек должны быть соблюдены требования технических регламентов Таможенного союза, законодательства Российской Федерации в сфере защиты прав потребителей.
    При выборе подарка необходимо обратить внимание на внешний вид упаковки – она не должна быть измятой и поцарапанной, а также произвольно открываться. Также необходимо обращать внимание на наличие маркировки (этикетка, лист-вкладыш), в которой в соответствии с требованиями технического регламента Таможенного союза ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки» должна быть изложена информация для потребителей о подарочном наборе на русском языке, должна быть четкой, хорошо читаемой и в обязательном порядке должна содержать следующие сведения:
     1) наименование продукта;
  2) количество и состав продукта (для кондитерских наборов, состоящих из различных видов и наименований изделий, указывают общий состав ингредиентов всех изделий, входящих в данный набор, без указания состава каждого конкретного наименования изделия);
     3) дату изготовления продукта;
     4) срок годности или срок хранения продукта;
     5) условия хранения;
   6) наименование и место нахождения изготовителя пищевой продукции или фамилия, имя, отчество и место нахождения индивидуального предпринимателя - изготовителя пищевой продукции (далее - наименование и место нахождения изготовителя), а также в случаях, установленных настоящим техническим регламентом Таможенного союза, наименование и место нахождения уполномоченного изготовителем лица, наименование и место нахождения организации-импортера или фамилия, имя, отчество и место нахождения индивидуального предпринимателя-импортера;
  7) показатели пищевой ценности пищевой продукции (для кондитерских наборов, состоящих из различных видов и наименований изделий, указывают средневзвешенную пищевую ценность входящих в набор изделий, без указания пищевой ценности каждого конкретного наименования изделия);
 8) сведения о наличии в пищевой продукции компонентов, полученных с применением генно-модифицированных организмов (далее - ГМО);
   9) единый знак обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза.
    При формировании подарков продавцом, срок годности устанавливается по изделию с наименьшим сроком годности. У продавца должны быть документы, подтверждающие качество и безопасность каждого наименования изделия, входящего в подарочный набор, также в набор должен быть вложен лист-вкладыш или этикетка.
    При формировании новогоднего подарка и его покупке необходимо учитывать и проверять его состав. В состав новогодних подарков не должны входить скоропортящиеся пищевые продукты - йогурты, творожные сырки, молочные продукты, также согласно приложению №6 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», в питании детей не допускается использовать, а, следовательно, включать в наборы детских подарков:
    -кремовые кондитерские изделия (пирожные и торты);
    -кондитерские изделия, содержащие ядра абрикосовой косточки и арахиса;
    -кондитерские изделия, содержащие алкоголь;
    -кондитерские изделия, содержащие натуральный кофе;
  -кондитерские изделия, содержащие подсластители, за исключением специализированной пищевой продукции для диетического лечебного и диетического профилактического питания;
    - карамель, в том числе леденцовая;
    - жевательную резинку.
    В состав кондитерского набора может входить игрушка. При этом игрушка, находящаяся в подарке, должна иметь собственную упаковку и маркировку. Допускается наружное прикрепление пластмассовой игрушки без упаковки снаружи упаковки пищевого продукта.
    В случае, если у Вас возникнут сомнения относительно качества и безопасности сладких подарков, а также детской одежды, обуви и игрушек, вы можете обратиться за разъяснениями на «горячую линию» Управления Роспотребнадзора по Белгородской области (тел. 8-800-222-04-31).
 (по материалам Управления Роспотребнадзора по Белгородской области)  
