ПРОТОКОЛ 
 публичных слушаний по проекту решения 
«О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области»
30 ноября 2021 года                                                                                 п. Ровеньки
10:00 ч.
Публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области».

Председательствующий: Некрасов Владимир Алексеевич – Председатель Муниципального совета Ровеньского района.
Рабочая группа:
Шевченко Светлана Николаевна - член Муниципального совета Ровеньского района, председатель постоянной комиссии по обеспечению законности, охраны прав и свобод граждан Муниципального совета Ровеньского района;
Некрасов Вячеслав Алексеевич - член Муниципального совета Ровеньского района,  председатель постоянной комиссии по социально-культурному развитию Муниципального совета Ровеньского района; 
Удовидченко Александр Иванович — начальник юридического отдела администрации Ровеньского района.
Участвующие: Члены Муниципального совета Ровеньского района;
                          Главы администраций городского и сельских поселений
                          Ровеньского района;
                          Заместители главы администрации Ровеньского района;


      Начальники отделов и управлений администрации района;
      Жители района.
Всего зарегистрировано граждан для участия в публичных слушаниях 26 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Обсуждение проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области» внесенного в Муниципальный совет Ровеньского района главой администрации Ровеньского района.
Выступил председательствующий на публичных слушаниях Некрасов В.А., доложив участникам публичных слушаний повестку дня, сведения о количестве граждан явившихся на публичные слушания, а также ознакомил присутствующих с порядком проведения публичных слушаний.
По повестке дня выступили:

Основным докладчиком по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области» выступил глава администрации Ровеньского района Белгородской области Пахомов Андрей Вячеславович.
Он обозначил цель вносимых изменений и обосновал необходимость принятия данного муниципального правового акта.

Содокладчиком по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области» выступила Бурыка Юлия Валерьевна - юрист организационно-проектного отдела МКУ «АХС Ровеньского района», доложившая основные положения новой редакции статей с учетом вносимых изменений и дополнений.
Председательствующим предложено собравшимся регистрироваться для участия в прениях.

В  прениях выступили:

Курочка Лариса Александровна -  председатель контрольно-ревизионной комиссии Ровеньского района, которая рассказала, что Федеральным законом №255-ФЗ от 01 июля 2021 года внесены изменения в закон №6-ФЗ  «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» эти изменения вступили в силу с  30.09.2021г. Федеральный закон № 255-ФЗ предусматривает ряд изменений, которые требуют обязательного приведения нормативно-правовых актов  местного уровня в соответствии с законом.

Федеральный закон наделяет контрольно-счетные органы по умолчанию правами юридического лица,  в статусе казенного учреждения. Внесение в Устав района изменений по созданию и деятельности контрольно-счетной комиссии Ровеньского района необходимы во исполнение требований Федерального  закона  №6-ФЗ.

Снеговской Юрий Иванович - глава администрации Харьковского сельского поселения и Киселёв Эдуард Николаевич — депутат Свистовского сельского поселения, которые предложили одобрить проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области» и рекомендовать к принятию на заседании Муниципального совета Ровеньского района.
Решили:
Одобрить проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области».
Голосовали:
«ЗА» - 26 чел.
«Против» - нет.
«Воздержалось» - нет.
 Председательствующий
на публичных слушаниях                                                                  В.А.Некрасов
Рабочая группа                                                                                  С.Н. Шевченко 
В.А. Некрасов 
А.И. Удовидченко 
