Информация
по результатам проведения контрольного мероприятия

     Контрольно-счетной комиссией  Ровеньского района  в  соответствии с планом работы на 2023 год, проведен  аудит в сфере закупок  в МБДОУ «Ровеньский детский сад №1 комбинированного вида Белгородской области» в 2022 году и первом  квартале  2023 года.
   По результатам аудита осуществления закупок  установленно  следующее.
  В соответствии со ст. 38 Федерального  Закона №44-ФЗ назначен  контрактный  управляющий , имеющий высшее образование и  обучение по профессиональной программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг».
Заключено в 2022 году  80 контрактов  на сумму 4798,20  тыс.рублей,  в том числе контракты на 2023 год на сумму  319,75 тыс.рублей. За первый квартал   2023 год  19 контрактов  на сумму  3845,49  тыс.рублей.
    Объем закупок, допустимый для заключения муниципальных контрактов и (или) договоров с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) не превышал ограничений годового объёма таких закупок, установленных п.4 (до двух миллионов рублей) и п.5 (до пяти миллионов рублей) ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ :
по п.4 (до двух миллионов)   осуществлен  на сумму  1320,26 тыс. рублей;
по п.5 (до пяти  миллионов)  на сумму   3362,45 тыс. рублей.
   Все контракты заключены с единственным поставщиком , объем экономии составил ноль рублей.
    Отчет  об  объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2022 год  своевременно размещен в единой информационной системе,  объем закупок у субъектов малого предпринимательства составил  25% .    
В нарушение требований ч.3 ст.103 Федерального  Закона №44-ФЗ  осуществлялось несвоевременное направление  информации о заключении контракта  в Реестр контрактов (по 2 контрактам).



