Информация
по результатам проведения контрольного мероприятия

Контрольно-счетной комиссией  Ровеньского района  в  соответствии с планом работы на 2022 год, проведена проверка  средств, выделенных на финансовое обеспечение муниципального  задания  на  оказание муниципальных  услуг в 
МБОУ «Пристеньская  основная общеобразовательная школа  Ровеньского района Белгородской области» в 2021 году и первом  полугодии  2022 года».
       На выполнение муниципального задания  для  МБОУ «Пристеньская ООШ» в 2021 году предоставлена  субсидия в сумме 13032,38тыс.рублей, израсходована в сумме 13748,15тыс.рублей, с дефицитом 715,77тыс. рублей. Источник покрытия дефицита остаток средств субсидии на 01.01.2021 года в сумме   742,0тыс.рублей.
В ходе проверки установлено, что отчет о выполнении муниципального задания за 2021 год составлен  не  по установленной форме, не подписан руководителем.
   Приняты  к учету объекты недвижимого имущества  , права на которые подлежат  государственной регистрации,  на сумму 34,53 тыс.рублей.
Не оформлялись оценочные листы  обслуживающего персонала для установления размера стимулирующих выплат.
Не определены объем и содержание выполняемой работы,  работникам работающим по внутреннему совмещению в нарушение ст.60.2 Трудового кодекса РФ.
   Не осуществлялась работа по взысканию задолженности родительской платы за присмотр и уход за детьми, на 01.07.2022года задолженность составила 31,32тыс.рублей, в том числе задолженность прошлых лет в сумме 10,28 тыс.рублей.

По результатам проведенного контрольного мероприятия были направлены:
- представление директору МБОУ «Пристеньская ООШ» ;
-информационное письмо начальнику управления образования  администрации Ровеньского района.

 В соответствии с  представленной  информацией  МБОУ «Пристеньская ООШ»  проведены мероприятия по устранению нарушений. 
К дисциплинарной ответственности привлечен , заместитель директора.


