Информация
по результатам проведения контрольного мероприятия

        Контрольно-счетной комиссией  Ровеньского района  в  соответствии с планом работы на 2023 год, проведена проверка  средств, выделенных на финансовое обеспечение муниципального  задания  на  оказание муниципальных  услуг в МБДОУ «Ровеньский детский сад №1 комбинированного вида Белгородской области» в 2022 году и первом  квартале  2023 года.
По результатам проведенного контрольного мероприятия  установлено.
  На выполнение муниципального задания  для МБДОУ «Ровеньский детский сад №1» в 2022 году предоставлена  субсидия в сумме 25376,96тыс.рублей, израсходована в сумме  25713,15 тыс.рублей, с дефицитом  336,19тыс. рублей. Источник покрытия дефицита остаток средств субсидии на 01.01.2022 года в сумме   822,67тыс.рублей.
В ходе проверки выявлено  неэффективное использование  средств  субсидии на выполнение муниципального задания  на сумму 18945 рублей 22 коп. в том числе:
-12171 рубль 22 коп. , сложилось в связи  со   списанием неиспользованных продуктов  по причине  истечения срока хранения.Ответственным лицом за организацию    питания при формировании  заявки на поставку продуктов в части объема закупаемой продукции, не учитывалась  посещаемость  детского сада;
-6774 рубля , сложились в связи с приобретением и списанием запасных частей и масла  для бензотримера, в отсутствие документов  подтверждающих   приобретение и расход ГСМ. Распорядительный документ об установлении норм расхода ГСМ и масла  для работы  бензотримера  отсутствует. 
 В нарушение Положения об организации питания , п.8.1.4 Санпин 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения»  в  меню-требования  на выдачу продуктов питания включались блюда,  не указанные в утвержденном примерном десятидневном меню.  
  В нарушение  Приказа № 52н  в  инвентаризационной описи (сличительной ведомости) (Ф. 0504087) по объектам нефинансовых активов не заполнены графы 8 «статус объекта учета» , 9 «целевая функция актива» .
   В нарушение учетной политики при смене   материально-ответственного лица (на период отпуска)  не проводилась инвентаризация материальных ценностей (продуктов питания), не составлялся  акт приема-передачи документов и материальных ценностей.  
     Допущено незначительное искажение показателя баланса  государственного  (муниципального) учреждения на 1.01.2023 года    Ф. ( 0503730)      по строке 430 «иные расчеты»  отражена  сумма  начисленной пени по контракту  в размере 2369 руб.25коп. , по строке  080 материальные запасы (010500000)  на  сумму  1775 рублей    некорректно отражен остаток на счете на 01.01.2015 года.
По результатам проведенного контрольного мероприятия были направлены:
- представление заведующий МБДОУ «Ровеньский детский сад №1» ;
-информационное письмо начальнику управления образования  администрации Ровеньского района.


