Приняты решения и меры по результатам 
проведенного Контрольно - счетной комиссией Ровеньского района в 2024 году контрольного мероприятия  «Проверка финансово-хозяйственной деятельности  МКУ «Верхнесеребрянская  АХС» 

        По итогам реализации представления  от 6.11.2024 года №5  внесенного по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности в  МКУ «Верхнесеребрянская  АХС» в 2023 году и истекшем периоде 2024 года»  были  приняты  следующие меры:
-в Устав учреждения внесены изменения касающиеся порядка утверждению бюджетной сметы учреждения;
-в положение об оплате труда  внесены изменения касающиеся     установления  стимулирующих выплат по должности «уборщица»;
-в трудовые  договора внутренних  совместителей (операторов газовых котельных)  внесены изменения касающиеся графиков работ ;
-приемка товара (работ, услуг)  на соответствие условиям контракта осуществляется в соответствии с требованиями  ст.94  Федерального закона №44-ФЗ;
-контрактный управляющий  прошла обучение по квалификации «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» .
  Представление исполнено в установленный срок, за ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей к дисциплинарной ответственности привлечен 1 человек.

  


