Приняты решения и меры по результатам проведенного Контрольно - счетной комиссией Ровеньского района в 2023 году контрольного мероприятия  «Проверка финансово-хозяйственной деятельности  МКУ «Свистовская АХС»   за 2022 год.

        По итогам реализации представления  от 28.02.2023 года №1  Контрольно- счетной комиссией Ровеньского района, внесенного по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности  МКУ «Свистовская АХС» за 2022год»  были  приняты  следующие меры:
- путевые листы оформляются в соответствии с требованиями приказа  Министерства транспорта РФ  «Об  утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», заключен  договор с  ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ»  на оказание услуг по проведению предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров (обследований) водителей;
-в трудовые  договора внутренних  совместителей (уборщицы, оператора газовой котельной) внесены изменения касающиеся графиков работ ;
-отчет о результатах деятельности муниципального казенного учреждения и об использовании за ним имущества  МКУ «Свистовская АХС»   размещен на сайте bus.gov.ru  15.02.2023 года;
-внесены изменения в положение об оплате труда работников МКУ «Свистовская АХС» касающиеся установления стимулирующих выплат.
По некоторым  нарушениям осуществляются мероприятия для  их устранения,
представление находится на контроле .


