Протокол 
проведения публичных слушаний по проекту решения 
«О местном бюджете Ровеньского 
района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» 
20.12.2021г.                                                                                            п. Ровеньки
10:00
Публичные слушания по проекту решения «О местном бюджете Ровеньского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» проводятся в помещении администрации Ровеньского района 
Председательствующий: Некрасов В.А. - председатель Муниципального совета Ровеньского района.


Рабочая группа:  

- Смоленская Ирина Александровна – председатель комиссии по экономическому развитию, бюджету и налогам Муниципального совета Ровеньского района;
- Некрасов Вячеслав Алексеевич - председатель комиссии по социально-культурному развитию Муниципального совета Ровеньского района;

- Подобная Марина Викторовна - первый заместитель главы администрации Ровеньского района по экономике – начальник управления финансов и бюджетной политики администрации Ровеньского района.
Участвующие:  Члены Муниципального совета Ровеньского района;
                          Главы администраций городского и сельских поселений
                          Ровеньского района;
                          Заместители главы администрации Ровеньского района;


      Начальники отделов администрации Ровеньского района;
      Руководители предприятий, учреждений, организаций района
Руководители общественных организаций и СМИ;
      

      Жители района.
Всего зарегистрировано граждан для участия в публичных слушаниях 32 человека.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Обсуждение проекта решения «О местном бюджете Ровеньского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».
Выступил председательствующий на публичных слушаниях Некрасов В.А. доложив участникам публичных слушаний повестку дня, сведения о количестве граждан явившихся на публичные слушания, а также ознакомил присутствующих с порядком проведения публичных слушаний.

А так же сообщил, что рабочей группой проведены мероприятия по подготовке и проведению публичных слушаний. Замечаний и предложений по проекту решения не поступило.

В рабочую группу по организации проведения публичных слушаний поступило письмо заместителя Губернатора Белгородской области — начальника департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области Боровика В.Ф. «О соответствии требованиям бюджетного законодательства проекта решения о местном бюджете на 2022-2024 годы» №5-2-10/2397 от 01.12.2021г.

По повестке дня выступали:

Основным докладчиком по проекту решения «О местном бюджете Ровеньского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» выступила Подобная М.В., первый заместитель главы администрации Ровеньского района по экономике – начальник управления финансов и бюджетной политики администрации Ровеньского района, которая также ознакомила участвующих в публичных слушаниях с таблицей поправок к проекту решения (прилагается).
Председатель контрольно-ревизионной комиссии Ровеньского района Курочка Л.А. зачитала заключение контрольно-ревизионной комиссии по проекту решения «О местном бюджете Ровеньского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». (Заключение прилагается).
Председательствующим предложено собравшимся регистрироваться для участия в прениях.

В прениях выступили:
- Карпушин Юрий Петрович - глава администрации Нагорьевского сельского поселения;
- Нудный Сергей Иванович — глава администрации Ново-александровского сельского поселения, которые предложили одобрить проект решения «О местном бюджете Ровеньского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».
С заключительным словом выступила Подобная М.В., первый заместитель главы администрации Ровеньского района по экономике – начальник управления финансов и бюджетной политики администрации Ровеньского района, которая предложила участникам публичных слушаний:

проголосовать за одобрение проекта решения «О местном бюджете Ровеньского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», для дальнейшего его принятия на заседании Муниципального совета Ровеньского района.
Вопрос поставлен на голосование. 

Проголосовали по проекту решения:  
«За» - 32 чел.
«Против» - нет
 
«Воздержались» - нет.
Председательствующий:                                                                           В.Некрасов
Рабочая группа: 








   И.Смоленская
 В.Некрасов
М.Подобная
