Информация
по результатам проведения контрольного мероприятия

        Контрольно-счетной комиссией  Ровеньского района  в  соответствии с планом работы на 2025 год, проведена «проверка финансово-хозяйственной деятельности  в МБДОУ «Ровеньский детский сад  «Радуга»   в 2024 году».
По результатам проведенного контрольного мероприятия  установлено.
  На выполнение муниципального задания МБДОУ «Ровеньский детский сад  «Радуга»   в 2024 году предоставлена  субсидия в сумме  10990,7  тыс.рублей, израсходована в сумме   11149,48тыс.рублей, с дефицитом 158,78тыс.рублей.
Источник финансирования дефицита-остаток субсидии на начало года.
   В нарушение п. 38 «Порядка  формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Ровеньского района и о финансовом обеспечении выполнения муниципального задания»  заключены соглашения на предоставления субсидии МБДОУ «Ровеньский  детский сад «Радуга»   с нарушением установленных сроков .
Устав  МБДОУ «Ровеньский  детский сад «Радуга» содержит неактуальные данные по  возрасту прекращения получения дошкольного образования воспитанниками.
В муниципальном задании №12  указаны категории потребителей муниципальной услуги - физические лица в возрасте до 8 лет.
В п.2.3 Устава  указано , что «учреждение  обеспечивает  получение  дошкольного  образования, присмотр и уход за воспитанниками в возрасте от 2 месяцев (при наличии соответствующих условий) до 7 лет». 
Нарушения установленных требований к бюджетному  учету:
 В нарушение  Инструкция № 52н в  «Инвентарной карточке учета нефинансовых активов» № 11377  от 14.10.2013года по объекту «нежилое здание детский сад «Радуга»  на оборотной стороне не указаны системы инженерно-технического обеспечения здания.
 В нарушение п.37,п.60 Инструкции по применению Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 16.12.2010 N 174н  , отражался  учет продуктов питания непригодных к употреблению  по дебету счета 10960272 «Затраты на изготовление  готовой продукции , выполнение работ, услуг-себестоимость готовой продукции,работ, услуг».
В нарушение  п.31 «Общих требований к организации инвентаризации активов и  обязательств, осуществляемой в целях обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета, бухгалтерской (финансовой) отчетности»  утвержденных приказом Минфина  России от 30.12.2017 года   № 274н, не  проводилась инвентаризация  продуктов питания  при установлении  их непригодности к употреблению. 
В нарушение  единой учетной политики перед составлением годовой отчетности не проведена инвентаризация финансовых активов (не востребованной кредиторской  задолженности)  по результатам которой устанавливается  срок  возникновения задолженности. 
На  01.01.2025 год переплата по родительской плате  составила в сумме  43,66 тыс. рублей  из них :
- переплата составила 53,95 тыс. рублей в том числе:
по отчисленным  воспитанникам из детского сада  в сумме 25,36 тыс.рублей;
-задолженность составила 10,29 тыс. рублей.

    По результатам проведенного контрольного мероприятия были направлены:
- представление  и.о.заведующего МБДОУ «Ровеньский детский сад  «Радуга»  ;
-информационное письмо начальнику управления образования  администрации Ровеньского района.




