Основные направления бюджетной и налоговой политики 
администрации Ровеньского района на 2023 год и плановый период 
2024 и 2025 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики администрации Ровеньского района на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 годов (далее – основные направления) подготовлены в соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс), статьями 45, 50 решение Совета депутатов Ровеньского района от 14 ноября 2007 года № 280 «О бюджетном процессе в Ровеньском районе».
В основу бюджетной политики в части доходов, расходов бюджета, межбюджетных отношений на 2023 год и плановый период 2024 и  2025 годов  положены стратегические цели развития района, сформулированные в соответствии, «майскими» Указами Президента Российской Федерации, Программой повышения эффективности управления муниципальными финансами Ровеньского района на период до 2025 года, а также с учетом прогноза социально-экономического развития Ровеньского района на 2023-2025 годы.
Основные направления являются базой для формирования местного бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов и определяют стратегию действий администрации Ровеньского района в части доходов, расходов бюджета и межбюджетных отношений. Целью основных направлений является определение сценарных условий, используемых при составлении проекта местного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров местного бюджета и бюджетов поселений района на 2023-2025 годы.
Основные направления на долгосрочную перспективу сохраняют преемственность реализуемых мер, направленных на повышение эффективности использования доходного потенциала для обеспечения заданных темпов экономического роста, обеспечение эффективности управления бюджетными расходами, безусловное исполнение принятых социальных обязательств, финансовое обеспечение реализации приоритетных для района задач.
Базовым принципом бюджетной и налоговой политики является обеспечение долгосрочной сбалансированности местного бюджета, решение текущих и перспективных задач наиболее эффективным способом. 

В этой связи будет продолжено применение мер, направленных на развитие доходной базы района, концентрацию имеющихся ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития  Ровеньского района, оптимизацию расходов.
Раздел 1. Основные направления налоговой политики

Основные подходы формирования доходов 

консолидированного бюджета района на 2023 – 2025 годы 

Для формирования доходов консолидированного бюджета района используются показатели прогноза социально-экономического развития района на 2023-2025 годы, составляемые управлением экономического и стратегического развития администрации района, администрациями поселений.

Для расчета показателей по доходам за основу берется «базовый» вариант макроэкономического прогноза, согласно которому индекс потребительских цен на 2023 год прогнозируется на уровне 106,1 процента, на 2024 и 2025 годы – по 104процента.

Средние темпы роста фонда оплаты труда на территории района составят в 2023 году – 104,2 процента, в 2024 году – 105,1 процента, в 2025 году – 105,9 процента.

В основу формирования параметров бюджета по налоговым и неналоговым доходам принимаются прогнозы поступлений по доходным источникам главных администраторов доходов.

При этом прогнозные разработки на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов по каждому виду доходов осуществляются главными администраторами доходов  бюджета муниципального района, городского и сельских поселений по утвержденным методикам прогнозирования поступлений доходов в бюджет (в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574).

Управлением финансов и бюджетной политики администрации Ровеньского района осуществляются расчеты по утвержденной ведомственной методике прогнозирования налоговых и неналоговых доходов на базе сложившейся динамики начислений и поступлений платежей, ожидаемой оценки в текущем году, задолженности по налоговым и неналоговым доходам, а также прогнозируемых показателей по темпам роста фонда оплаты труда, кадастровой стоимости земли и объектов недвижимого имущества, заключенных договоров на передачу в аренду земельных участков и имущества, действующих ставок по налоговым и неналоговым платежам с учетом внесенных изменений в налоговое и бюджетное законодательство. 

Принятые и предполагаемые новации в части доходов бюджета 

на планируемый период

При прогнозировании показателей по налоговым и неналоговым источникам доходов необходимо учитывать следующие изменения законодательства, принятые или планируемые к введению с 1 января 2023 года.

По упрощенной системе налогообложения на 2023-2025 пересмотрены дифференцированные нормативы отчислений в бюджет муниципального района на 2023 год – 21,2%, 2024 год – 19,5%, 2025 год – 18,2%.

Для индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения, продлено на 2023 год право применения понижающего коэффициент 0,9 при расчете стоимости патента для всех видов деятельности.

В 2022 году в соответствии со статьей 6 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проводится переоценка кадастровой стоимости земель всех категорий по состоянию на 1 января 2022 года.  В соответствии с Федеральным законом № 67-ФЗ от 26 марта 2022 года с 1 января 2023 года в целях исчисления земельного налога будет применяться наименьшие из значений кадастровой оценки, внесенной в Единый государственный реестр недвижимости и подлежащей применению с 1 января 2022 года.

Также с 1 января 2023 года вводится институт единого налогового счета, который предусматривает консолидацию всех обязанностей плательщика в едином сальдо расчетов с бюджетами бюджетной системы Российской Федерации с погашением из именного пополняемого авансового счета. Уплата будет производиться одним платежным поручением без уточнения вида платежа, срока его уплаты, принадлежности к конкретному бюджету бюджетной системы. Данная норма должна учитываться при подготовке кассового плана.
Раздел 2. Основные направления бюджетной политики
2.1. Общие подходы к формированию предельных объемов бюджетных ассигнований местного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов

Ключевыми аспектами бюджетной политики Ровеньского района на 2023 год и на плановый период  2024 и 2025 годов является безусловное исполнение принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом, четкая увязка бюджетных расходов и повышение их влияния на достижение установленных целей муниципальной политики, обеспечение стабильности местного бюджета, формирующей условия для устойчивого экономического роста района.

При формировании объема и структуры расходов консолидированного бюджета района в 2023-2025 годах учитываются следующие решения:
1) выполнение национальных проектов и программ;
2) выполнение «майских» Указов Президента Российской Федерации, в том числе посредством сохранения достигнутых в 2022 году индикаторов повышения оплаты труда;
3) повышение эффективности бюджетных расходов бюджетной консолидации. Основной задачей бюджетной политики является повышение эффективности бюджетных расходов в целях обеспечения потребностей граждан в качественных и доступных муниципальных услугах, в том числе за счет:
- приоритизации финансовых ресурсов;

- повышения объективности и качества бюджетного планирования;

- повышения эффективности распределения бюджетных средств, ответственного подхода к принятию новых расходных обязательств с учетом их социально-экономической значимости и обеспеченности стабильными доходными источниками;

- повышения качества финансового менеджмента в органах местного самоуправления Ровеньского района, в том числе за счет стимулирования их деятельности к достижению наилучших результатов;

- предсказуемости межбюджетных трансфертов, направляемых на уровень бюджетов поселений.
4) обеспечения соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, нормативных правовых актов в части планирования закупок, в том числе в сфере информационно-коммуникационных технологий.
Главными распорядителями средств местного бюджета осуществляется формирование предложений по предельным объемам бюджетных ассигнований в пределах своей компетенции с учетом следующих особенностей формирования расходов. 
Во-первых, расходы, которые должны быть на 100% предусмотрены в необходимых объемах (несокращаемые расходы), это:

- нормативно обусловленные расходы (ФОТ, расходы на ТФОМС, соцвыплаты, питание, медикаменты, стипендии, налоги);

- реализация мероприятий национальных проектов;
- софинансирование расходных обязательств с федеральным и областным бюджетами;
- формирование дорожного фонда в соответствии со ст.179.4 БК РФ за счет закрепленных источников;
· исполнения публичных нормативных обязательств и иных социальных выплат населению с учетом ежегодной индексации на прогнозный уровень инфляции (индекс роста потребительских цен) в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации с 1 января: 2023 года – 6,1 процента, 2024 года – 4,0 процента, 2025 года – 4,0 процента;

· достижения национальных целей развития Российской Федерации, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (в редакции Указов от 19 июля 2018 года №444, от 21 июля 2020 года №474);

· индексации действующего фонда оплаты труда прочих категорий работников бюджетной сферы, не попадающих под «указы»:

учебно-вспомогательному и обслуживающему персоналу бюджетной сферы, а так же  административно-управленческому персоналу на прогнозный уровень инфляции с 1 октября 2023 года – на 5,5% , с 1 октября 2024 года – на 4,0% и с 1 октября 2025 года – на 4,0 процента. 

При распределении бюджетных ассигнований на повышение фонда оплаты труда работников муниципальных учреждений следует учитывать необходимость роста доли внебюджетных источников в структуре фонда оплаты труда и оптимизации численности работников.
· При формировании фонда оплаты труда по «указным» категориям работников следует принимать в расчете среднемесячный доход от трудовой деятельности по предварительной оценке на 2023 год – 39 900 рублей, на 2024 год – 42 900 рублей, на 2025 год – 45 700 рублей.

Повышение заработной платы педагогических работников дошкольных, общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей прогнозируется с учетом ежегодной индексации на прогнозный уровень инфляции в соответствии с прогнозом социально-экономического развития района с 1 января: 2023 года – 5,5 процента, 2024 года – 4,0 процента, 2025 года – 4,0 процента;

· формирование расходов на содержание органов власти района осуществляется исходя из общих подходов к формированию бюджета. Предусматривается ежегодная индексация оплаты труда с 1 октября в 2023 году – 5,5 %, в 2024 году – 4,0 % и в 2025 году – 4,0 %.

· обеспечения уплаты в полном объеме налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

· реализации мероприятий, связанных с обеспечением приоритетных решений (поручений) Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации;

· приоритизации мероприятий, реализуемых в рамках муниципальных программ и (или) непрограммных направлений деятельности, с целью достижения запланированных значений целевых индикаторов муниципальных программ и эффективного использования средств местного бюджета;

· распределения бюджетных ассигнований на основе анализа эффективности использования и уровня исполнения бюджетных ассигнований, предоставленных из местного бюджета на соответствующие цели, в предыдущих периодах;

· определения объема межбюджетных трансфертов бюджетам поселений района;

· обеспечения учета особенностей и представления финансово-экономических обоснований и расчетов потребности в бюджетных ассигнованиях в соответствии с настоящими основными направлениями.
         Во-вторых, оставшиеся расходы должны быть направлены на приоритетные направления, такие как:

- завершение начатых проектов, срок реализации которых истекает в 2023 году;
- обеспечение оплаты расходных обязательств отчетного периода 2022 года.
В целях повышения энергетической эффективности и обеспечения энергосбережения расходы учреждений района на оплату энергоресурсов и коммунальные услуги планируются с учетом утвержденных параметров программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. При этом учреждения обязаны обеспечить снижение объема потребленных энергоресурсов и коммунальных услуг в натуральных показателях к уровню предыдущего года.

В рамках подготовки проекта бюджета управление капитального строительства, транспорта, ЖКХ и ТЭК администрации Ровеньского района  предоставляет управлению финансов и бюджетной политики администрации Ровеньского района, главным распорядителям средств местного бюджета, администрациям поселений района, лимиты потребления и объемы расходов на тепловую энергию в разрезе учреждений, участвующих в энергосберегающих мероприятиях, с указанием  фактических объемов потребления за базовый год, лимитов  потребления в натуральном и денежном выражении на очередной финансовый  и плановые годы, а также расчетную (плановую) экономию в натуральном и денежном выражении в рамках исполнения энергосервисных  контрактов и мероприятий.

При формировании расходов местного бюджета на 2023-2025 годы, будет учтена динамика плановых и фактических объемов потребления энергоресурсов и коммунальных услуг бюджетными учреждениями района за предыдущие периоды.

Приказом Минэкономразвития России от 15 июля 2020 года за  № 425 утверждены Методические рекомендации по определению целевого уровня снижения потребления государственными (муниципальными) учреждениями суммарного объема потребленных ими энергетических ресурсов и воды Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 7 октября 2019 № 1289 главными распорядителями бюджетных средств утвержден для находящихся в их ведении подведомственным учреждениям уровень снижения потребления ресурсов на ближайшие 3 года.

Главные распорядители бюджетных средств должны: 

определить потенциал снижения потребления ресурсов каждого подведомственного учреждения (по каждому виду ресурсов, для каждого здания); 

определить целевой уровень снижения потребления ресурсов на трехлетний период 2023-2025 годов;

установить подведомственным учреждениям целевой уровень снижения потребления ресурсов на трехлетний период 2023-2025 годы.

При наличии обоснованной потребности в бюджетных ассигнованиях на приобретение объектов основных средств представляются документы, подтверждающие необходимость такого приобретения (постановление, распоряжение или иные нормативные правовые акты) или расчет экономической эффективности от вложенных средств на приобретение в будущем.
В-третьих, к расходам, которые точно можно оптимизировать (или сократить), направив их на решение вышеуказанных расходных обязательств, можно отнести:

  - приобретение оборудования;

  - расширение действующих и принятие новых расходных обязательств;

  - новые проекты (проекты которые ранее не заявлялись);

  - расходы, не связанные с достижением результатов и показателей.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Расходы бюджетных учреждений на оплату энергоресурсов и коммунальные услуг планируются с учетом проведения энергосберегающих мероприятий.

Расходы на содержание уличного освещения в 2023-2025 годах определяются в соответствии с Методикой, утвержденной постановлением Правительства области от 14 февраля 2011 года № 54-пп «Об организации наружного освещения населенных пунктов на территории Белгородской области» как сумма нормативных затрат на электрическую энергию и стоимость эксплуатации объектов наружного освещения.

Затраты на электроэнергию определяются на основании среднегодового количества светоточек, их средней мощности, среднегодового числа часов горения и прогнозируемого тарифа за 1 кВт/ч. 

Стоимость электрической энергии определяется на основании общей потребности и нерегулируемых тарифов на электрическую энергию, сложившихся в расчетном периоде.

Стоимость работ по эксплуатации объектов наружного освещения определяется в расчете на 1 час работы светоточки, работающей в оптимальном режиме. Расчеты должны производиться с учетом фактически выполненных работ. 

Софинансирование из областного бюджета вышеуказанных расходов на организацию наружного освещения населенных пунктов района                                 остается на уровне  50 процентов от фактически произведенных затрат.

Капитальные вложения

Осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности планируется в рамках муниципальных программ Ровеньского района. 

Главным распорядителям средств местного бюджета совместно с управлением капитального строительства, транспорта, ЖКХ и ТЭК администрации Ровеньского района в ходе формирования предложений по проекту бюджета  необходимо обеспечить в приоритетном порядке завершение строительства переходящих (ранее начатых) объектов капитального строительства и оснащения социально значимых объектов с высокой степенью готовности к вводу в эксплуатацию, финансирование объектов, готовых в соответствии с требованиями, предусмотренными законодательством Российской Федерации к началу строительства (включая наличие утвержденной проектной документации и решений о предоставлении земельных участков под строительство), а также объектов незавершенного строительства муниципальной собственности, финансовое обеспечение которых осуществлялось ранее за счет средств местного бюджета, в том числе путем отказа от строительства «новых» объектов.

2.2.Особенности формирования, распределения и обоснования
бюджетных ассигнований местного бюджета на реализацию муниципальных программ Ровеньского района
на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов
При распределении бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов необходимо обеспечить консолидацию бюджетных ассигнований всех уровней бюджетов, направленных на достижение целей соответствующих муниципальных программ.
Муниципальная программа 

«Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Ровеньского района»
В составе предельных объемов бюджетных ассигнований местного бюджета муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Ровеньского района» включаются бюджетные ассигнования на:
- финансовое обеспечение деятельности (оказание услуги) муниципальных учреждений (организации);
- осуществление переданных государственных полномочий по рассмотрению дел об административных правонарушениях;
- осуществление переданных государственных полномочий по созданию и организации деятельности территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Требования к обоснованию бюджетных ассигнований:

Администрации Ровеньского района обеспечить представление в управление финансов и бюджетной политики администрации района материалы в части формирования проекта расходов, с расчетами по фонду оплаты труда, оплате коммунальных услуг, расшифровки по другим расходам в разрезе всех источников финансирования.

Муниципальная программа 

«Развитие образования Ровеньского района»
При распределении бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Развитие образования Ровеньского района» рекомендуется учитывать:

отражение бюджетных ассигнований по соответствующим разделам и подразделам бюджетной классификации в соответствии с отнесением работ и услуг к сфере отраслей муниципального управления согласно утвержденным перечням (классификаторам) муниципальных услуг;
В составе объемов бюджетных ассигнований местного бюджета управлению образования администрации Ровеньского района предусматриваются бюджетные ассигнования на предоставление субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание услуг (выполнение работ) подведомственными учреждениями.

В течение 2023-2025 годов по отрасли «Образование» предусмотрено повышение заработной платы педагогических работников дошкольных, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования детей с учетом ежегодной индексации на прогнозный уровень инфляции (индекс роста потребительских цен) в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации с 1 января: 2023 года – 5,5 процента, 2024 года – 4,0 процента, 2025 года – 4,0 процента.
Расходы на питание школьников на 2023-2025 годы планируются из расчета 71,4 рубля в день в 2023 году; 74,3 рубля в 2024 году; 77,2 рублей в 2025 году. При реализации мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов, в целях софинансирования расходных обязательств органов местного самоуправления, предусматривается выделение федеральных субсидий (76%).
Требования к обоснованию бюджетных ассигнований

Управлению образования администрации района обеспечить представление в управление финансов и бюджетной администрации района отчетных данных за 2021 год и 1 полугодие 2022 года, плановые показатели на 2023-2025 годы, включающих численность контингента, педагогического и прочего персонала, размеры среднемесячной заработной платы работников, объем бюджетных ассигнований по видам образования. 
Муниципальная программа
«Социальная поддержка граждан в Ровеньском районе»
Расчет бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Социальная поддержка граждан в Ровеньском районе» должен осуществляться с учетом приоритетного финансового обеспечения расходов, связанных с обеспечением выплат, пособий, компенсаций, социальным обеспечением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также расходов на выполнение муниципального задания бюджетным учреждениям отрасли. Расходы на исполнение с 1 января публичных нормативных обязательств на 2023 – 2025 годы формируются с учетом контингента и ежегодной индексации на прогнозный уровень инфляции.

Предусмотреть расходы по переданным полномочиям за счет средств федерального и областного бюджетов. 
За счет средств местного бюджета предусмотреть финансирование расходов на:
- предоставление социальной поддержки студентам и школьникам Ровеньского района;
- предоставление социальной поддержки отдельным категориям граждан по решениям Муниципального совета Ровеньского района;
- обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта на территории Ровеньского района для отдельных категорий граждан;
- реализацию мероприятий по повышению уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности.

Требования к обоснованию бюджетных ассигнований
Главным распорядителям средств местного бюджета, входящим в состав данной программы, необходимо обеспечить представление в управление финансов и бюджетной политики администрации района отчетных данных за 2021 год и ожидаемое исполнение 2022 года, проект на 2023-2025 годы, включающих численность получателей выплат, размеры выплат, объем бюджетных ассигнований. 

Муниципальная программа 

«Развитие культуры  Ровеньского района»  

При распределении бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Развитие культуры Ровеньского района» рекомендуется учитывать:

 предоставление субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание услуг (выполнение работ) подведомственными учреждениями; 
укрепление материально-технической базы домов культуры и библиотек района;

финансовое обеспечение проведения юбилейных, праздничных, и иных мероприятий в сфере культуры, предусмотренных в рамках утвержденных планов празднований.
Требования к обоснованию бюджетных ассигнований

Управлению культуры, туризма, молодёжной политики и спорта администрации Ровеньского района представить в управление финансов и бюджетной политики администрации района отчетные данные за 2021 год и I полугодие 2022 года, плановые показатели на 2023-2025 годы по средней заработной плате сотрудников (в разрезе учреждений), включающие объем бюджетных ассигнований и численность работников (в разрезе категорий персонала) в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», прогнозную информацию об объеме финансовых затрат, планируемых на реализацию мероприятий, в разрезе видов мероприятий.

Муниципальная программа
 «Развитие молодежной политики и спорта в Ровеньском районе»
При распределении бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Развитие молодежной политики и спорта в Ровеньском районе» учитываются:

- предоставление субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание услуг (выполнение работ) подведомственными учреждениями;

- на организацию проведения мероприятий в сферах молодежной политики и спорта;
- финансовое обеспечение мероприятий, направленных на увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, а также увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

Требования к обоснованию бюджетных ассигнований

Управлению культуры, туризма, молодёжной политики и спорта администрации Ровеньского района обеспечить представление в управление финансов и бюджетной политики администрации района материалов в части формирования проекта расходов по разделам «Молодежная политика», «Физическая культура и спорт»:

- по подведомственным учреждениям, с расчетами по фонду оплаты труда, коммунальным услугам, расшифровки по другим расходам в разрезе источников финансирования.
- прогнозную информацию об объеме финансовых затрат, планируемых на реализацию мероприятий, в разрезе видов мероприятий, с указанием количества планируемых к проведению мероприятий, а также предложения по их оптимизации.
Муниципальная программа 
«Развитие местного самоуправления Ровеньского района»
В составе предельных объемов бюджетных ассигнований местного бюджета муниципальной программы «Развитие местного самоуправления Ровеньского района» включаются бюджетные ассигнования на:
- повышение квалификации, профессиональную подготовку и переподготовку кадров;

- опубликование муниципальных правовых актов и иных официальных документов в средствах массовой информации;

- информирование жителей Ровеньского района о деятельности администрации Ровеньского района и Муниципального совета района;

- осуществление переданных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния (за счет единой субвенции из федерального бюджета);

- обеспечение деятельности муниципальных учреждений.

Требования к обоснованию бюджетных ассигнований:

Главным распорядителям средств местного бюджета, входящим в состав данной программы, обеспечить представление в управление финансов и бюджетной политики администрации района материалов в части формирования проекта расходов, с расчетами по фонду оплаты труда, оплате коммунальных услуг, расшифровки по другим расходам.
Муниципальная программа 
«Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства, улучшение условий и охраны труда в Ровеньском районе» 
В составе объемов бюджетных ассигнований местного бюджета администрации района предусматриваются бюджетные ассигнования на: 
- осуществление переданных полномочий в области охраны труда;

-реализация политики в области приватизации и управления муниципальной собственностью;

- мероприятия в сфере земельных отношений;
- предоставление грантов, на конкурсной основе, субъектам малого и среднего предпринимательства.

Требования к обоснованию бюджетных ассигнований:

Администрации Ровеньского района обеспечить представление в управление финансов и бюджетной политики администрации района материалов в части формирования проекта расходов, с расчетами по фонду оплаты труда и расшифровки по другим расходам.
Муниципальная программа
«Обеспечение доступным и комфортным  жильем и коммунальными услугами жителей  Ровеньского района»
Бюджетные ассигнования муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей  Ровеньского района» предусматриваются на:
- реализацию мероприятий в области улучшения жилищных условий;
- предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений;
- организацию наружного освещения населенных пунктов Ровеньского района

- выплату социального пособия на погребение и возмещение расходов по гарантированному перечню услуг по погребению в рамках ст. 12 Федерального Закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ.
Требования к обоснованию бюджетных ассигнований
Главным распорядителям средств местного бюджета, входящим в состав данной программы, необходимо обеспечить представление в управление финансов и бюджетной политики администрации проекта на 2023-2025 годы, включающего численность получателей выплат, размеры выплат, объем бюджетных ассигнований, бюджет расходов на реализацию мероприятий по организации наружного освещения населенных пунктов района в разрезе статей затрат на оплату электроэнергии и технического обслуживания светоточек, с указанием их количества, протяженности сетей наружного освещения, стоимости затрат на содержание одной светоточки в разрезе поселений.

Муниципальная программа
«Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Ровеньского района»
Формирование дорожного фонда осуществляется в соответствии с требованиями пункта 4 статьи 179.4 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, в объеме не менее прогнозируемого объема средств консолидированного бюджета области от отдельных видов, закрепленных налоговых и неналоговых доходов. 

Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда установлен решением Муниципального совета Ровеньского района от 30 октября 2013 года № 2/13 «О муниципальном дорожном фонде муниципального района «Ровеньский район»», а также решением Муниципального совета Ровеньского района от 29 ноября 2013 года № 3/17 «О Порядке формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального района «Ровеньский район»».

В составе объемов бюджетных ассигнований местного бюджета управлению капитального строительства, транспорта, ЖКХ и ТЭК администрации Ровеньского района предусматриваются бюджетные ассигнования на:
- содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- капитальный ремонт и ремонт сети автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- софинансирование капитального ремонта и ремонта сети автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Требования к обоснованию бюджетных ассигнований
Управлению капитального строительства, транспорта, ЖКХ и ТЭК администрации Ровеньского района обеспечить представление:

- информацию о протяженности дорог местного значения, находящихся в собственности муниципального образования, в разрезе городского и сельских поселений по состоянию на 1 января 2022 года и на 1 июля 2022 года;

- расчетов необходимого объема бюджетных ассигнований на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог;
- расчетов необходимого объема бюджетных ассигнований на софинансирование капитального ремонта и ремонта сети автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Муниципальная программа 
«Развитие информационного общества в Ровеньском районе»
В составе объемов бюджетных ассигнований муниципальной программы «Развитие информационного общества в Ровеньском районе» предусматриваются бюджетные ассигнования на: 
- развитие и модернизацию информационно-коммуникационной инфраструктуры связи;
- развитие и модернизацию программного и технического комплекса корпоративной сети;
- модернизацию и сопровождение программ для ЭВМ, обеспечивающих автоматизацию процессов планирования и исполнения бюджета.
Требования к обоснованию бюджетных ассигнований
Главным распорядителям средств местного бюджета, входящим в состав данной программы, необходимо обеспечить представление в управление финансов и бюджетной политики администрации расчетов необходимого объема бюджетных ассигнований на 2023-2025 годы.

Муниципальная программа 
Ровеньского района «Развитие общественного самоуправления в Ровеньском районе»
Бюджетные ассигнования на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов предусматриваются исходя из отчетных данных за 2021 год  и ожидаемого исполнения за 2022 год, в объеме средств необходимых для финансового обеспечения мероприятий и достижения показателей программы, направленных на развитие и совершенствование системы общественного самоуправления Ровеньского района.
2.3. Особенности отражения бюджетных ассигнований по кодам

классификации расходов бюджетов на 2021 год и на плановый

период 2023 и 2024 годов

Распределение бюджетных ассигнований на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов по соответствующим кодам классификации расходов бюджетов следует осуществлять:

- в соответствии с приказами Министерства финансов Российской Федерации:

- от 17 мая 2022 года № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов)» (далее - Приказ № 75н);

- от 24 мая 2022 г. № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», применяемого к правоотношениям, возникающим при составлении и исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, начиная с бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов);

- в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2021 года № 1689-р, актуализирующий перечень государственных программ Российской Федерации;

- в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2021 года №786 «О системе управления государственными программами Российской Федерации» утверждено Положение «О системе управления государственными программами Российской Федерации». Пунктом 7 указанного постановления органам исполнительной власти субъектов рекомендовано учитывать нормы данного Положения;

- с учетом:

- сопоставительной таблицы изменений единых для бюджетов бюджетной системы Российской Федерации видов расходов классификации расходов бюджетов, применяемых в 2021 году, к применяемым в 2022 году и плановом периоде 2023 и 2024 годах;

- сопоставительной таблицы целевых статей расходов, применяемых при исполнении федерального бюджета и государственных внебюджетных фондов Российской Федерации в 2022 году, к применяемым в 2023 году и плановом периоде 2024 и 2025 годов;

- аналитической таблицы изменений в направлениях расходов, применяемых в 2021 году, к применяемым в 2022 году и плановом периоде 2023 и 2024 годах;

- таблицы соответствия форм обоснований бюджетных ассигнований кодам видов расходов и направлений расходов, содержащихся в целевых статьях, классификации расходов бюджетов на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;

- таблицы соответствия видов расходов классификации расходов бюджетов и статей (подстатей) классификации операций сектора государственного управления, применяемая в 2023 году;

- таблицы соответствия разделов (подразделов) и видов расходов классификации расходов бюджетов, применяемых при составлении и исполнении бюджетов субъектов Российской Федерации, начиная с бюджетов на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Приказ № 75н, Приказ № 82н, а также вышеуказанные таблицы, размещены на официальном сайте Министерства финансов Российской Федерации (www.minfin.ru) в рубрике «Бюджет», разделе «Бюджетная классификация Российской Федерации» (подразделы «Бюджетная классификация Российской Федерации» и «Методический кабинет»).

Распределение бюджетных ассигнований местного бюджета Ровеньского района необходимо осуществлять с учетом предусмотренных Приказами изменений и особенностей применения классификации расходов бюджетов.
Раздел 3. Основные направления политики в области межбюджетных отношений
Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений будет направлена на:

- соблюдение органами местного самоуправления района бюджетного законодательства и повышение уровня финансовой дисциплины;

- формирование устойчивой собственной доходной базы местных бюджетов, создание стимулов по ее наращиванию;

- создание стимулов для повышения качества управления муниципальными финансами, эффективности расходования бюджетных средств и ответственности органов местного самоуправления поселений за проводимую бюджетную политику;

- обеспечение сбалансированности местных бюджетов;

Объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений определяется исходя из необходимости достижения критерия выравнивания финансовых возможностей городского и сельских поселений, установленного решением Муниципального совета о местном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период.
В целях обеспечения устойчивости местных бюджетов и предупреждения негативных последствий угроз несбалансированности бюджетов поселений будет продолжено проведение мониторинга и оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса в муниципальных образованиях района. В свою очередь, при возникновении данных угроз и их последующей ликвидации органами местного самоуправления поселений должны быть разработаны комплексные планы мероприятий по финансовому оздоровлению бюджетов поселений.

В целом в муниципальных образованиях на территории Ровеньского района должно быть обеспечено высокое качество управления бюджетным процессом с использованием, в первую очередь, передовых программно-целевых методов формирования и исполнения бюджетов.
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